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 Национална конференция по проблемите на 
насилието над деца и жени се състоя на 27.05 
в х-л Родина,гр. София. 
Инициативата е финално събитие по проект на 
Център „Отворена врата”, гр. Плевен. На срещата 
се обсъдиха проблемите на доставчиците на 
социални услуги за жертви на насилие. На 
финалния етап на срещата, организациите от 
Алианс за защита срещу домашно насилие, 
представиха концепцията си за обединен и 
координиран отговор на потребностите от по-
ефективно законодателство в областта на 
домашното насилие. Организациите от Алианс ЗДН 
предприеха първи стъпки в изработването на 
единна методика за предоставяне на услуги за 
жертви на насилие. 
 

 Общинска Антиспин Кампания „Заедно, ние 
сме решението” се проведе на 11-17.05 
Община Варна инициира и в периода реализира 
Антиспин Кампания „Заедно, ние сме решението” по 
повод 17 май-Международния ден за съпричастност 
със засегнатите от ХИВ/СПИН. Инициативата е част от 
Националната АНТИСПИН кампания на Министерство 
на здравеопазването и част от Общинската стратегия 
за превенция на ХИВ/СПИН. Важен елемент от 
кампанията беше традиционното мероприятие – 
доброволно, безплатно и анонимно консултиране и 
изследване за ХИВ/СПИН с участието на медицински 
специалисти от РИОКОЗ в Мобилни медицински 
кабинети в централната част на града. Фондация 
“SOS-семейства в риск” като подизпълнител на 
Прогамата на Министерството на здравеопазването 
„Превенциа и контрол на ХИВ/СПИН сред уязвими 

групи” – Компонент 6, взе активно участие в 
инициативата. 
 

Над 1200 души провериха своя ХИВ статус 
 

  Сдружение „ЕВРОИНТЕГРАЦИЯ” – Варна, 
откри Център за рехабилитация и 
реинтеграция за деца в неравностойно 
положение. 
В новооткрития център ще се развиват дейности по 
планиране на социалната интеграция, изграждане на 
мрежа и достъп до Интернет, провеждане на 
индивидуални и групови правни, психологически, 
социални консултации от специалистите. Както и 
създаване на група за помощ и взаимопомощ между 
децата в неравностойно положение и техните близки. 
В дейностите също са предвидени дискусии с близките 
по превенция на насилието, агресията, опасността от 
отпадане от учебния процес и други обществено 
значими теми. 
Центърът за социална рехабилитация и 
реинтеграция за деца,  беше открит с тържествен 
водосвет на 21.05, а почитният гост на събитието 
беше председателя на Общински съвет-Борислав 
Гуцанов. 

 
 

ММеессееччнноо  ииззддааннииее    
ннаа  ФФооннддаацциияя  „„SSOOSS--ссееммееййссттвваа  вв  рриисскк““  
ббрроойй  3300,,  2288  ммаайй  22000099  гг..  

 
 

 



 2

Специалистът в 
помощ 

Г-жа Кирякова приема поздравляния за новооткритият 
Център от управителя на Фондация „SOS-семейства в 

риск” г-жа Николова. 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Информационен бюлетин на  
„SOS- семейства в риск” вече и в интернет 

 
Новосъздадената интернет страница на Фондация 
„SOS- семейства в риск” има за цел да представи 
мисията и дейностите на организацията в глобалната 
мрежа. Страницата е изработена с финансовата 
подкрепа на Европеиския съюз по програма ФАР 2005. 
В нея ще намерите кратка информация както за 
историята на организцията, така и за актуалните 
социални направления и проектни дейности от 
работата на екипа на Фондацията. 
На страницата всеки посетител ще намери форма, 
чрез която може да подаде към нас сигнал или 
запитване по проблемите на домашното насилие и 
трафика на хора. 
В раздел полезна информация се предвижда 
възможност всеки посетител да сваля последния брой 
на този месечен информационен бюлетин на 
Фондацията, както и архив от предишни негови 
броеве. Така се надяваме разпространението на 
хартиения му вариант, който държите в ръцете си, 
постепенно да отстъпи място на тази по-модерна и по-
екологична алтернатива. Разбира се, това ще зависи 
предимно от Вас, нашите читатели, съмишленици и 
приятели. 
Потърсете ни ако имате коментари, идеи или просто 
да ни дадете обратната си връзка за нас и работата 
ни! 
А ето го и адреса: www.sos-varna.org  
ОЧАКВАМЕ ВИ! 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

В този брой ще ви 
представим г-жа Нели 
Кирякова-председател на 
Сдружение 
„ЕВРОИНТЕГРАЦИЯ”-Варна 

 
Г-жо Кирякова, бихте ли 
представили накратко 
идеологията и целите на 
Сдружение 
„ЕВРОИНТЕГРАЦИЯ”. 
 
Н.К.: Мисията на  Сдружение „ЕВРОИНТЕГРАЦИЯ” е да 
работи по насърчаване, развиване и поддържане 
процеса на евроинтеграция сред членовете на 
гражданското общество. Стратегическите  цели на 
Сдружението са да защитава човешките права, 
човешкото достойнство и правото на по-пълнокръвен и 
нормален живот. Подпомага, обединява и координира 
цялостната дейност на своите членове в защита на 
техните законни права и интереси. Сдружението 
провежда активна социална политика и реализира 
съвременен модел за предлагане на социални услуги 
на различни целеви групи в общността. Една от най-
важните ни цели е да променим нагласата на 
обществеността към хората в неравностойно 
положение и да стимулираме партньорството между 
членовете на Сдружението и местната власт. И най-
важното да помагаме на социално-слабите,  хората с 

Представяме 
 Ви… 
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Анонси 

увреждания и лицата, нуждаещи се от специални 
грижи, както и да подпомогнем социалната 
интеграция и личностна реализация на хората в 
неравностойно положение. 
 
На 21.05.2009 г. разкрихте една нова услуга за 
града ни, а именно „Център за рехабилитация и 
реинтеграция на деца в неравностойно 
положение”. Как реализирахте идеята си за 
разкриване на тази услуга? 

 
Н.К.: От самото създаване на Сдружението през 2005 
г. започнахме да работим приоритетно за деца и 
младежи в неравностойно положение. В годините на 
преход те са най-уязвими и незащитени от 
динамичните промени, протичащи в България. 
Последователно в рамките  на 4 години реализирахме 
24 проекта, основната част от които бяха насочени 
към тях. Но за да се предоставят устойчиви и 
качествени услуги, се нуждаехме от материална база 
/помещения/, в които да работим с младите хора. С 
работата и дейностите си постепенно създадохме 
доверие сред наши партньори, представители на 
местната и държавната власт и ни бяха предоставени 
помещения. Почти година измина, откакто 
направихме първичния основен ремонт с помощта на 
представители на Сдружението, на бизнес-
организации и приятели. 
Представихме проектно предложение по Програма 
ФАР Деинституционализация - Фаза 3, което беше 
финансирано, осъществихме ремонтните дейности и 
от началото на месец май вече предоставяме 
услугата. 

 
Кой и как може да ползва услугите на центъра? 
Н.К.: Целевите ни групи са предимно деца от 
семейства в неравностойно социално положение. Към 
тази група се включват: деца, които живеят в 
социално слаби семейства; деца на самотни родители.  
Анализът показва, че предлаганите към момента 
социални услуги в град Варна не обхващат всички 
групи деца с физически увреждания. Капацитетът на 
съществуващите е недостатъчен, а отдалечеността 
пречи на ползването на предлаганите услуги от 
децата, живеещи в кварталите. По тези причини 
голяма част от децата остават необхванати от 
мрежата на вече съществуващите социални услуги. 
Децата, които прекарват деня си на улицата, не 
посещават училище и се препитават с просия, измами, 
изнудване и дребни кражби. Основните проблеми на 
децата на улицата са: влошено здравословно 
състояние в резултат на начина им на живот, 
употребата на наркотици и стимулиращи средства. Те 
често са обект на насилие и принуждавани да крадат 
и проституират, не посещават училище, липсват 
грижи и контрол от родителите. Наблюдава се трайна 
тенденция за увеличаване на скитничеството, 
употребата на алкохол и наркотици, бягството от 
училище и дома, просията и проституцията. 
Проблемите от финансов и битов характер в 
семейството са основна причина децата да бъдат 
подтиквани към извършване на противообществени 
деяния. Друг фактор са проблемите при 
междуличностните отношения в семейството.  

Проблемите на децата от тези целеви група са: липса 
на връзка и приемственост между семейството и 
институциите, затвореност на институциите и 
ограничените възможности за интеграция, 
недостатъчна автономност на напускащите 
институциите и липса на мрежа за подкрепа. Една част 
от настанените деца в институции са тези без родители 
или с нотариално заверени съгласия от родителите за 
пълно осиновяване. Най-големият проблем пред тях се 
появява с напускането на домовете при навършване на 
пълнолетие. Липсва синхронизирана мрежа от услуги , 
която да ги поеме след напускането им - временни 
домове с малък капацитет и програми за подкрепа.  

 
Какви са дейностите и програмите, които са 
заложени за работа с деца в неравностойно 
положение? 
 
Н.К.: Работата и цялата документация относно центъра 
ще бъде в съответствие с „Методика за организиране 
на работата по предоставяне на социалната услуга в 
общността № 9100-293 от12.12.2006г.” -  “Център за 
социална рехабилитация и интеграция за деца и 
възрастни”. За целевите групи ще се предоставят 
различни видове социални услуги. Работа за социална 
интеграция и активно участие на децата в живота на 
общността, работа със семейства и близки на целевата 
група, осъществяване на връзки с обществеността и 
организиране на свободното време, отдиха и 
развлеченията на децата. Центъра разполага и със 
специалисти, които работят по двигателна, 
психологична, логопедична и социална работа, както и 
по програми по арт и трудотерапии. 
 

 

 

 

 На 30.05 в гр. София ще се проведе 
Национална среща на координаторите на 
екипите за работа на терен по Компонент 6 
„Превенция и контрол на ХИВ/СПИН сред 
проституиращи” към МЗ 
На срещата ще бъдат обсъдени отчетната и 
бюджетна рамка за 2009г., както и работата на 
координаторите по компонента. Координатор за 
Варна и региона е заместник управителя на 
Фондация „SOS-семейства в риск”- Цветелина 
Стефанова. 
 

 Традиционият празник на осиновители и 
осиновени деца очаква своите симпатизанти 
на 20.06 в Дом за медико-социални грижи-гр. 
Варна.  
Тази година празникът се организира в партньорство 
между ДМСГД-Варна и новосъздаденият клуб на 
осиновители и осиновени деца към Фондация „SOS-
семейства в риск”. Клубът е неформално обединение и 
носи името на надслова на традицонния празник: „Аз и 
моето семейство”. 
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Всички деца и семейства на 
осиновители са любезно 

поканени в Дома за медико-
социални грижи за деца на 

20-ти юни! 
Очакват Ви забавни игри, 
музика, приятни изненади, 

детски смях и          
празнично настроение. 

Присъединете се към нас! 
Адрес: гр.Варна, кв.Виница, 

ул.”Овеч”№2 
За повече информация: 

052/609-677; 
052/342 305 

 
 

 Благотворителен детски празник ще се 
проведе на 31.05 от 10:30ч. на Сцена 
Раковина, Морска градина. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Първи юни – Международният ден за защита 
на децата се чества отдавна, но да припомним 

историята на този празник: 
Необходимостта от специална защита е прогласена в 
Женевската декларация за правата на децата през 
1924 година. С тази декларация мъжете и жените от 
всички народности, от всички континенти признават, 
че човечеството трябва да даде на детето всичко най-
добро, което има. Потвърждават своите задължения, 
вън от всякакви съображения за раса, народност и 
вяра: 
1. Детето да  бъде поставено  в  положение да се 
развива правилно телесно и душевно. 
2. Гладното  дете да бъде нахранено, болното дете да 
бъде лекувано, недоразвитите деца да бъдат 
насърчени, заблудените деца да бъдат вразумени, 
сираците и изоставените деца да бъдат подпомогнати и 
прибрани. 
3. Първо по ред детето трябва да получи помощ във 
време на беда. 
4. Детето  трябва  да  бъде  подготвено  да  изкарва  
прехраната  си  и да бъде защитено от всяко 
изкористяване. 
5. Детето да бъде възпитавано в съзнанието, че най-
добрите си качества то трябва да употреби в услуга на 
своите братя. 
Тази декларация слага началото на дейността по 
закрила на децата. България е приета за член на 
Международния съюз за закрилата на децата още на 
13 април 1925 година. 
За първи път Денят на детето е обявен за официален 
международен празник през 1950 г. в 51 страни по 
света. Учреден е като такъв през 1949 г. с решение на 
Съвета на Международната демократична федерация 
на жените. 
 
 
 

Екипът на SOS      
     пожелава слънчев 
празник 
         за всички деца!  
 
 
Над броя работиха: 
Диляна Сапунджиева, Христофор Зюмбюлски, Анна Николова,  
За контакти с нас: 052 613 830; 052 609 677; 
sfda@mail.orbitel.bg ; www.sos-varna.org  

За свободното 
време 


